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Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére városunkban is ünnepi 
programokat tartottak március 14-én.

A szociális
támogatások
bővítése
Berettyóújfalu Város Ön
kormányzata idén 75 
millió forintot biztosít 
költségvetéséből a szoci
ális támogatási rendszer
re, ami tízmillió forinttal 
több, mint a tavalyi év
ben. 
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A február végén megtartott képviselő
testületi ülésen elfogadták az önkor
mányzat 2025ös költségvetését. A teljes 
büdzsé 7,2 milliárd forint, melyből 3,8 
milliárd a működési célokra fordul, fej
lesztésekre pedig 2025ben 3,1 milliárd 
forintot fordít a város.
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Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 
Berettyóújfalu Város Önkormányzata a Be-
rettyóújfaluban lakóhellyel vagy tartózkodási 
hellyel rendelkező
- 65. életévüket betöltött személyek részére 
a Bihar Termálliget Gyógy- és Strandfürdőbe 
történő belépéshez kérelemre évente egyszer 
10 alkalmas fürdőbelépő árának megfelelő 
összegű támogatást, illetve a

- 16 éven aluli gyermeket nevelő családok 
részére a Bihar Termálliget Gyógy- és Strand-
fürdő szabadtéri strandfürdőjébe történő be-
lépéshez kérelemre évente, gyermekenként 
11.000 forint értékű támogatást biztosít. 
A támogatás kizárólag az igénylés évében 
használható fel, a 65 éven felüliek támogatá-
sa december 31-ig, a 16 éven aluli gyermekek 
után járó támogatás pedig a szabadtéri strand-
fürdő nyitvatartási ideje alatt, a strandszezon 
végéig. 

FONTOS: A támogatást kérelmezni kell, 
mely a jogosultak részére a Berettyó Kár-
tyára kerül utalásra, és kizárólag az igény-
lés évében használható fel. A fürdőbelépő 
támogatás mindkét formája minden évben 
újra igényelhető. 

A kérelem elérhető a Polgármesteri Hivatal 

Igazgatási Irodáján (telefon: 54/505-450). 

Berettyóújfalu Város Önkormányzata

TÁJÉKOZTATÁS

A február végén megtartott képvise-
lő-testületi ülésen elfogadták az önkor-
mányzat 2025-ös költségvetését. A teljes 
büdzsé 7,2 milliárd forint, melyből 3,8 
milliárd a működési célokra fordul, fej-
lesztésekre pedig 2025-ben 3,1 milliárd 
forintot fordít a város.

A 2025. évi költségvetési rendelet tárgyalása a 
pénzügyi iroda vezetőjének szóbeli kiegészí-
tésével kezdődött. Dézsi Ferencné az ülésen 
elmondta, az előkészítés során többszöri egyez-
tetésre került sor az önkormányzat valamennyi 
intézményével. A bevételi források közül ki-

emelte az állami finanszírozást, melyre ebben 
az évben több, mint 2 milliárd Ft-ot kap a város. 
A köznevelésre 588 millió Ft-ot kap az önkor-
mányzat, mely jelentősen magasabb összeg az 
előző évinél, azonban ehhez még önkormány-
zati kiegészítés is szükséges. Az irodavezető 
arról is szólt, szociális kiadásokra 75 millió 
forintot nyújt az önkormányzat, az első lakás-
hoz jutók támogatására pedig 15 millió forintot. 
Mindkét tételt önerőből biztosítja a város. Az 
önkormányzat adóerőképessége jelentősen ja-
vult az elmúlt időszakban, ezzel együtt azonban 
a szolidaritási hozzájárulás 239 millió Ft-ra nőtt 
a korábbi 194 millió Ft-ról. A képviselő-testület 

végül 10 igen, 1 nem és 1 tartózkodás mellett 
fogadta el a 2025-ös költségvetésről szóló ren-
deletet. Egy a szociális rendeletet érintő mó-
dosításra is sor került az ülésen. Ez alapján a 
jogosultság alapjául szolgáló jövedelemhatár 
emelkedik, mely a lakhatási, illetve a temeté-
si támogatást érinti, valamint a fürdőbelépő 
támogatás összege is nő. A napirend kapcsán 
elhangzott, jó döntés volt a fürdőbelépő támo-
gatás bevezetése az elmúlt évben, hiszen 1200 
fő vette igénybe. Elfogadták a jelenlévők a pol-
gármesteri hivatal 2024. évi munkájáról szóló 
részletes 38 oldalas beszámolóját.
Dr. Varga-Csizmadia Enikő gyermekorvos tar-
tós távollétére kell számítani, ennek okán az ő 
praxisának rendelési idejét a másik két gyer-
mekorvos fogja ellátni. K.Zs.

Az elmúlt évről szóló beszámolók, köztük 
a rendőrség, a tűzoltóság, a polgárőrség 
és a Berettyó Kulturális Központ 2023-as 
tevékenysége volt napirenden a márciusi 
képviselő-testületi ülésen.
A képviselő-testület tagjai egy 26 oldalas do-
kumentumban olvashatták a Berettyóújfalui 
Rendőrség beszámolóját a város elmúlt évi 
közbiztonsági és közlekedésbiztonsági helyze-
téről. Dr. Gali Sándor, a Berettyóújfalui Rend-
őrkapitányság vezetője a bizottsági és a testületi 
ülésen is jelen volt. A beszámoló kiegészítése-
ként a rendőr ezredes úgy fogalmazott, az el-
múlt évben jelentős változás nem következett 
be a város közbiztonságában, a regisztrált 
bűncselekmények száma csökkent, de felhívta 
a figyelmet a továbbra is jelenlévő online bűn-
cselekmények számára. A kapitányságvezető 
elmondta, az online térben megvalósuló csa-
lások száma sajnos növekedésnek indult 2023-
ban, és sajnos most is jelen van a statisztikában 
és emelkedő tendenciát mutat. Szólt arról is, 
hogy a kisebb súlyú vagyon elleni jogsértések 
visszaszorítása érdekében igyekeztek szigorú 
gyakorlatot folytatni. Hozzátette, hogy a bolti 
lopások többségét sajnos gyermekkorúak és 
fiatalkorúak követik el. Közlekedésbiztonság 
tekintetében sem pozitív, sem negatív változás 
nem volt az elmúlt évben a korábbiakhoz ké-
pest. Gali Sándor kiemelte, jó hír, hogy ittasan 
személyi sérüléses balesetet az elmúlt évben 
nem okoztak a városban. Elmondta azt is, to-
vábbra is a személygépkocsi vezetők azok, akik 
a legnagyobb veszélyt jelentik a közlekedésbiz-
tonságra, azon belül is sajnos a gyorshajtás, az 
elsőbbségi jog meg nem adás és a kanyarodás 
szabályai a legfőbb okok. Az idei évben há-

rom fontos feladatuk van – hangsúlyozta a ka-
pitányságvezető. A gyermek mindenek felett 
program, mellyel hatékonyabb intézkedéseket 
tesznek a gyermekek védelmében. A második 
feladat a kábítószer terjesztők, dílerek hatéko-
nyabb felderítése. A harmadik pedig az online 
térben megvalósuló bűncselekmények felderí-
tése, a helyi rendőrkapitányságon a múlt évben 
egy háromfős kiber-csoportot hoztak létre, az 
ő nyomozási eredményességük közel 90%-os 
volt a tavalyi évben. 
A bihari térség több mint 32 településének men-
tő-, tűzvédelmi feladatairól gondoskodó Be-
rettyóújfalui Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 
elmúlt évben elvégzett munkájáról szóló be-
számolót is tárgyalták. A jelentésben olvasha-
tó, 2024-ben 480 tűzoltói esemény történt, 175 
tűzeset és 161 műszaki mentés. A bejelentések 
közül 10 szándékosan megtévesztő jelzés volt. 
Az ülésen Nagy Tamás tűzoltóparancsnok úgy 
fogalmazott, a tavalyi év mentő-, tűzvédelmi 
szempontból átlagosnak mondható, az időjá-
rásban sem voltak szélsőséges jelenségek. El-
hangzott, a tűzesetek száma, illetve eloszlása 
gyakorlatilag az átlagos számokat hozta. Ebből 
a legtöbb a külterületekre jellemző szabadtéri 
tűzeset.  Berettyóújfalu esetében elmondható, 
hogy a zöldhulladék elszállítása szervezetten 
működik, és gyakorlatilag a városban növényi 
hulladék égetésből kialakuló szabadtéri tűzeset 
nem történt. 
A városunkban már több mint 32 éve alapult, 
74 taggal rendelkező Berettyóújfalui Polgárőr 
Egyesület 2024-es működése is a napirendek 
között volt. Mazács Ferenc elnök úgy fogalma-
zott, a polgárőrség elmúlt évi tevékenységéről 
szóló beszámolóból is látható, hogy nagyon 

összetett munkát látnak el, közbiztonsági, bűn-
megelőzési, katasztrófavédelmi, műszaki, se-
gítséget is nyújtanak.  Hozzátette az egyesület 
megalakulása óta minden jogi és szakmai felté-
telnek megfelelt, és a változó kihívásoknak is 
próbálnak eleget tenni.
A képviselők elfogadták a polgárőrség beszá-
molóját, akárcsak a Berettyó Kulturális Köz-
pont múlt évi munkájáról és idei munkatervéről 
szóló dokumentumot is. Kállai Irén igazgató 
szóbeli kiegészítésében kiemelte a tavalyi év-
ben sikerült több, mint 61 ezer főnek a kultu-
rális alapszolgáltatáshoz való hozzáférésben, 
a szabadidő hasznos eltöltésében segíteni, és 
mindezeket nemcsak helyi lakosoknak, hanem 
a térség lakóinak, valamint az ide érkező láto-
gatóknak, turistáknak egyaránt. Az igazgató 
kiemelte, 2024-ben a három fő ágazat, (mú-
zeum, közművelődés és a könyvtár) 481 saját 
eseményt tartott, több mint 30 ezer fő részvé-
telével. Hozzátette, az intézményi bevételüket 
számos pályázattal egészítettek ki.
Az intézményi térítési díjakról szóló rendelet 
módosítását is elfogadták az ülésen. Ez alapján 
2025. május 1-jétől emelkednek a gyermekét-
keztetésben a Közintézmények Szolgáltató Iro-
dája által alkalmazott térítési díjakat.  A Vass 
Jenő Óvoda és Bölcsődében a bölcsődei ellátás 
gondozási szolgáltatása esetén - mint ahogy az 
elmúlt években - továbbra sem kell térítési díjat 
fizetni a szülőknek. A Bihari Szociális Szol-
gáltató Központ étkeztetést - szociális konyha 
formájában - Berettyóújfalun kívül Bakonszeg, 
Csökmő, Darvas, Furta, Mezősas, Zsáka tele-
püléseken biztosít. Az előző évhez képest Be-
rettyóújfaluban nem történt változás az étkez-
tetés intézményi térítési díj mértékénél, 2025. 
május 1-től egységesítésre került valamennyi 
településen: 990 Ft/ellátási nap. K.Zs.
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Beszámolók a képviselő-testületi ülésen
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„Március 15-e minden korban a magyar szabadság szimbóluma maradt”

Emlékezés 1848-49 forradalmára és 
szabadságharcára

AKTUÁLIS 3

Városunkhoz kötődő személyek életútjá-
nak felidézésével emlékeztünk meg idén, 
február 25-én a kommunizmus áldozata-
iról a művelődési ház Erdélyi Gábor ter-
mében. Az est során Kocsis Csaba idézte 
fel Obersovszky Gyula újságíró, költő, 
Erdélyi Gábor pedagógus, iskolaigazga-
tó és Bényi Árpád festőművész életének 
meghatározó pillanatait.
Bár Obersovszky Gyula alig több mint másfél 
évet dolgozott közművelődési szakemberként 
Berettyóújfaluban, gondolatai és művei révén 
szorosan kapcsolódott városunk közösségéhez.
Számos versét börtönbüntetése letöltése alatt 
írta, amelyet az 56-os eseményekben betöltött 
szerepéért szabtak ki rá. Többek között részt 
vett a Magyar Rádió ostromában, és Élünk cím-
mel illegális újságot indított. Letartóztatták, és 
halálra ítélték, ám egy nemzetközi tiltakozás 
hatására az ítéletet életfogytiglanra módosítot-
ták. A börtönben töltött évek során több mint 
száz versét karcolta a falakba, illetve tanulta 
meg kívülről, bízva abban, hogy egyszer majd 

papírra vetheti őket. 1963-ban közkegyelemmel 
szabadult, művei azonban csak a rendszerváltás 
után jelenhettek meg szabadon.
Erdélyi Gábor, bár Nagyváradról származott, 
nevelői pályafutását már városunkban kezdte.
Esetében egy gyerekcsínyt nagyítottak fel poli-
tikai üggyé, emiatt letartóztatták, és három évre 
megfosztották szabadságától. Szabadulása után 
is a pedagógusi hivatásnak szentelte életét. 42 
éves pályafutása során közel ötezer gyermek-
nek tanított éneket és rajzot; zeneiskolákat, 
énekkarokat, valamint fúvószenekarokat szer-
vezett – ezrek ismerték és tisztelték a városban.
Munkássága előtti tisztelgésként a Nadányi 
Zoltán Művelődési Ház egyik kiállítóterme, va-
lamint a város 2000-ben alapított kulturális díja 
is az ő nevét viseli. A díjat kétévente adják át a 
kitüntetetteknek.
Az Erdélyi Gáborról elnevezett terem falain 
Bényi Árpád festőművész ’56-os sorozatának 
képei láthatók egy állandó kiállítás keretében. 
A művészt egy fametszetes grafikájáért négy év 
börtönbüntetésre ítélték, melyből két és fél év 

után szabadult. Ezt követően városunkban szin-
te menedékre talált: kezdetben portásként dol-
gozott, majd szakköröket szervezett, és rajzot, 
illetve művészettörténetet tanított a gyermekvá-
rosban, valamint a helyi gimnáziumban is.
2005-ben Berettyóújfalu díszpolgárává válasz-
tották.
A visszatekintést Kari Sándor, a Berettyó Te-
levízió nyugalmazott vezetőjének kisfilmjei tet-
ték színesebbé. K.-K.B.

Az 1848-49-es forradalom és szabad-
ságharc tiszteletére városunkban is 
ünnepi programokat tartottak már-
cius 14-én.
Igehirdetés a számontartásról
Ebben az évben is a református templom szol-
gált az ünnepi istentisztelet helyszínéül, ahol 
a Dr. Hermann-né Frenczel Erzsébet által hir-
detett ige a számontartásról szólt, arról, hogy 
valamire emlékezünk, valamit észben tartunk, 
mert nem akarjuk elfelejteni. „Számon tartjuk 
hazánk történelmének jeles eseményeit és alak-
jait, így a márciusi ifjakat is, akik az életüket 
adták értünk” – mondta a református lelkipász-
tor. Arról is beszélt, nehéz lenne felfedni, mi-
lyen hit lakott a márciusi ifjak szívében, arról 
azonban nem feledkeztek meg, hogy Isten fe-
lettük áll, és ebből a kapcsolatból erőt meríthet-
nek. Hitük erkölcsi kötelezettségeit magukra 
vették, és nem emberi nagyszerűségnek tartot-
ták életüket. – Belülről jár át bennünket márci-
us 15-e üzenete, pedig a vége halál volt, mégis 
képes újra, meg újra bátorítani, megújítani, 
előremutatni, mert az áldozatuk nem volt hiá-
bavaló – hangsúlyozta Hermann-né Frenczel 
Erzsébet.

Az 1848-as történések ünneplése minden 
magyarnak a szívében él
A megemlékezés ezúttal is a Népligetben foly-
tatódott. Muraközi István ünnepi beszéde ele-
jén felidézte a március 15-én történteket, majd 
kiemelte: joggal tartjuk legnagyobb nemzeti 
ünnepünknek ezt a napot, mely minden kor-

ban a magyar szabadság szimbóluma maradt. 
Gondolatait azzal folytatta, talán nem túlzás azt 
állítani, hogy a ’48-as események ünneplése 
minden magyarnak a szívében él. – Mindenki-
nek vannak emlékei fiatal korából, hogyan ün-
nepeltük a forradalom hőseit évekkel, évtize-
dekkel ezelőtt. Azért, mert átélhető a történet, 
mert könnyű azonosulni a feudális magyarság 
szabadságküzdelmével. A sok tavaszt megért 
honfitársaink még emlékezhetnek azokra az 
időkre, amikor még a szocializmust építettük, 
és a kommunisták katonai megszállásának ár-
nyékában lehetett ünnepelni a hősöket. A ma-
gyar fiatalok mégis Petőfit, Jókait, Bem apót és 
társaikat őrizték meg emlékezetükben.
Városunk polgármestere arról is szólt, miután 
a forradalom győzött március 15-én, kezdetét 
vette a szabadságharc Bécs ellen a magyar szu-
verenitásért, ami szép sikerekkel, kudarcokkal, 
újabb hősökkel, és sajnos még több áldozattal, 
még több hősi halottal járt. – A császári udvar 
végül az orosz cár 200.000 főből álló seregével 
tudta csak térdre kényszeríteni a magyarokat. 
A szabadságharc Világosnál ért véget, miután 
1849. augusztus 13-án Görgey Artúr és sere-
ge letette a fegyvert. Az ezt követő megtorlás 
szörnyű volt. Hosszú évekre elveszítettük ön-
állóságunkat, sokakat október 6-án kivégeztek, 
ezreket bebörtönöztek, sokan elmenekültek. 
Kossuth emigrációba kényszerült, az itthoniak 
illegalitásba, kényszerű hallgatásba burkolódz-
tak.
A közel két évtizedes időszakot a kiegyezés 
zárta, ami hazánk újkori történelmének leg-
sikeresebb szakasza volt, de az oda vezető út 

rögösnek bizonyult. – Magyarok vagyunk, te-
hát nekünk minden fontos történelmi időben 
két teljesen eltérő út között kell választanunk. 
Kossuth és Deák két teljesen más utat javasolt, 
mivel mindketten másban látták a szabadság-
harc elvesztésének okát. Meglévő vitáik ellené-
re azonban mindketten megmaradtak a magyar 
emlékezetben, mert bár más módon képzelték 
el az ország sorsát, más utat képzeltek el a haza 
felvirágoztatásáért, egyet senki nem vont, és 
most se vonhat kétségbe: mind a ketten Ma-
gyarországért éltek és haltak, hazánk érdekeit 
tartották szem előtt. Nélkülük, valamint a for-
radalom és szabadságharc hősei nélkül ma nem 
állhatnánk itt, hiszen ők az életüket áldozták a 
magyar hazáért és szabadságért – fogalmazott 
Muraközi István.

Tied vagyok, tied, hazám!
Idén „Tied vagyok, tied, hazám!” címmel a 
Berettyóújfalui Szakképzési Centrum Besse-
nyei György Technikum diákjai adtak ünnepi 
műsort, melynek összeállítója Vékonyné Somi 
Erika oktató volt.
A nemzeti ünnep alkalmából szervezett meg-
emlékezés most is koszorúk elhelyezésével 
zárult az 1848-49-es népligeti életfánál. A 
programon ezúttal is közreműködött az ifjúsági 
fúvószenekar Hegedűs Imre karmester vezény-
letével. SzSzM

„Köztünk éltek” címmel emlékeztünk a kommunizmus áldozataira
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Humorral és nem kevés öniróniával át-
szőtt, nosztalgikus időutazásban lehe-
tett része azoknak, akik részt vettek a 
Nadányi Zoltán Művelődési Ház Bihar 
Vármegye Galériájában megtartott 
Biharországi esték legújabb alkalmán 
március 21-én.
Az est házigazdája ezúttal Dr. Vitányi István 
országgyűlési képviselő volt, aki egy több év-
tizedes barátságot ápol az est vendégével, a 
városunkból elszármazott, nyugalmazott sze-
mész főorvossal és íróval, Dr. Rácz Istvánnal.
Az alkalmat átszövő kötetlen beszélgetésük 
alkalmával felidézték közös, gyermekko-
ri, teniszes emlékeiket, amelyekből akadt is 

szép számmal, hiszen az est vendége tízéves 
korától volt játékosa és igazolt tagja a Be-
rettyóújfalui Kórház Sport Kör teniszcsapa-
tának. A tenisztáborokban eltöltött kedves, 
sokszor megmosolyogtató emlékek mellett a 
versenyek izgalmát is felelevenítették, köztük 
azt az ezüstérmét is, amelyet a nyugalmazott 
főorvos 13 éves korában Egerben, Árgyelán 
Lászlóval párban nyert el.
A város olyan hatással volt az est vendégére, 
hogy ekkor döntötte el: felnőttként majd Eger-
ben szeretne élni. Kitartott az elképzelése mel-
lett, és nyugalmazott szemész főorvosként ma 
is a városban él. Szabadidejét jelenleg öt uno-
kájával, a családjával tölti, és mivel mindig is 
közel állt hozzá az irodalom, hét éve maga is 

elkezdett novellákat írni. Írásait elsősorban a 
családjával és közeli barátaival osztja meg, a 
közönség soraiban pedig szép számmal akad-
tak egykori teniszes- és gyermekkori barátok, 
osztálytársak is, így nem volt meglepő, hogy 
az esten Dr. Rácz István A kannibál című no-
vellájából is hallhattak részleteket a résztve-
vők. K.-K. B.

A nemzeti konzultáció mintájára in-
duló, „Voks 2025” véleménynyilvá-
nító szavazással kapcsolatban tartott 
lakossági fórumot városunkban Dr. 
Vitályos Eszter kormányszóvivő ápri-
lis 3-án a Nadányi Zoltán Művelődési 
Ház Színháztermében.
Az eseményen elsőként Dr. Vitányi István 
országgyűlési képviselő köszöntötte az egybe-
gyűlteket, majd a kormányszóvivő tájékoztatta 
a résztvevőket arról, milyen biztonsági és gaz-
dasági kockázatot jelent – Európára és hazánk-
ra nézve egyaránt – Ukrajna Európai Unióba 
történő felvétele. 

Dr. Vitályos Eszter kormányszóvivő elmond-
ta, hogy a „Voks 2025” véleménynyilvánító 
szavazás szavazólapján egy kérdés szerepel 
majd, miszerint: „Támogatja-e Ön, hogy Uk-
rajna az Európai Unió tagja legyen?”
A kormányszóvivő hozzátette: Arra buzdít 
mindenkit, hogy éljenek a lehetőséggel, és 
szavazzanak, hiszen a döntés tétje óriási, Uk-
rajna uniós csatlakozása beláthatatlan követ-
kezményekkel járna hazánkra nézve.
Egyrészt azért, mert az EU-s támogatások cél-
ja az, hogy felzárkóztassák az elmaradottabb 
térségeket, így a források jelentős része vár-
hatóan Ukrajnához kerülne a jelenlegi tagálla-
mok helyett. Csupán az ország újjáépítésének 
becsült költsége jelenleg 600 milliárd euró, 
amelynek finanszírozására egyelőre nincs ki-
dolgozott terv.
Másrészt Ukrajna jelentős mezőgazdasági 
területtel is rendelkezik, így az EU-s agrár-
támogatások nagy hányada is oda áramolna 
ahelyett, hogy a magyar gazdákat segítené. 
Mindemellett, hogy a háborúban álló ország 
csatlakozása komoly biztonsági kockázatot is 
jelentene a tagállamok számára.
A biztonsági papírra nyomtatott szavazólapok 
postázása hamarosan elkezdődik, és minden 
szavazókorú magyar állampolgár megkapja 
azokat május 20-ig. A visszaküldött szavazó-
lapokat közjegyző jelenlétében fogják összesí-
teni. K.-K.B.

Mazács Ferenc, a Berettyóújfalui Polgárőr 
Egyesület elnöke vehette át idén az „Év Polgár-
őre” kitüntetést, amelyet az Országos Polgárőr 
Szövetség minden évben azoknak ítél oda, akik 
példamutató tevékenységükkel és áldozatos 
munkájukkal kiemelkedően szolgálják a köz-
biztonság ügyét.
Az idei díjátadóra is az 1848-49-es forradalom 
és szabadságharc emlékére rendezett ünnepség 
keretében került sor március 14-én a budapes-
ti Nemzeti Közszolgálati Egyetem Ludovika 
Campus Szent László kápolnájában.
Az elismerést Fülöp Attila, a Belügyminisztéri-
um gondoskodáspolitikáért felelős államtitkára, 
valamint Túrós András, az Országos Polgárőr 
Szövetség elnöke adta át Mazács Ferencnek, aki 
immár több mint húsz éve tagja a polgárőrség-
nek. Ez idő alatt dolgozott elnökségi tagként, 
illetve szolgálatszervezőként, majd alelnökként 
is, immár 13 éve pedig elnöke és jogi képviselő-
je a Berettyóújfalui Polgárőr Egyesületnek.
Az egyesület is számos rangos elismerésben 
részesült az elmúlt években: 2008-ban az „Év 
mecénása”, 2011-ben az „Év Polgárőr Egyesü-
lete” díjat nyerték el, amelyet 2017-ben a Szent 
György-díj, majd legutóbb, 2024-ben a Fráter 
László-díj követett. K.-K.B.

Dr. Rácz István nyugalmazott szemész főorvos 
volt a vendége a Biharországi estéknek

Dr. Vitályos Eszter kormányszóvivő lakossági 
fórumot tartott városunkban

Mazács Ferenc az
„Év Polgárőre”
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Újabb családi napra várta az érdeklődőket a 
Bihari Múzeum március 15-én. A kézműves 
foglalkozás a nemzeti ünnephez kapcsolódott, 
1848-as szabadságharcos zászlók készültek pa-
pírból. Az állami ünnepeken hagyomány, hogy 
az ország több múzeumában ingyenes tárlatve-
zetéseken lehet részt venni. A berettyóújfalui 
intézményben ezúttal Dr. Krajczárné Sándor 
Mária főmuzeológus mutatta be „A táj és az 
ember – Herpálytól a faluvárosig” című állandó 
kiállítást az érdeklődőknek. A Bihari Múzeum 
következő, április 26-ai családi napjának prog-
ramjai az április 22-ei Föld napjához kapcsolód-
nak majd.

Múzeumi családi nap a nemzeti ünnepen
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A Rákóczi Tagóvodába járó gyere-
kek verses, zenés műsorával vette 
kezdetét a Berettyóparti Nyugdíja-
sok Egyesülete által szervezett „Nő-
napi ünnepség” március 11-én.

A Nadányi Zoltán Művelődési Ház Színház-

termében megtartott rendezvényen Zalányi 

Sándorné, az egyesület elnöke köszöntötte 

az ünnepelteket, majd a Diószegi Refi nép-

zenei tanszékének tanulóiból álló Kacor 

Citeraegyüttes szórakoztatta előadásával a 

vendégeket.

Az egyesület hölgy tagjai egy rövid népdal-
összeállítással és verssel kedveskedtek az 
egybegyűlt szépkorú társaságnak, ezt köve-
tően pedig Bónácz János alpolgármester kö-
szöntötte a hölgyeket, aki először Muraközi 
István polgármester, valamint Dr. Vitányi Ist-
ván országgyűlési képviselő üdvözlő szavait 
tolmácsolta, majd Lajkó Gábor A nő című 
versével lepte meg a szebbik nem képviselőit.

Az ünnepeltek természetesen nem távoztak 

virág nélkül: a város önkormányzatának ne-

vében Bónácz János alpolgármester egy-egy 

cserepes virágot nyújtott át a hölgyeknek, 

míg a Rákóczi Tagóvoda óvodásai saját ké-

szítésű virágokkal kedveskedtek, amelyeket a 

gyerekek néhány puszi és ölelés kíséretében 

adtak át. K.-K.B.

A Mood Swing együttes zenés műso-
ra nyitotta meg a hazalátogató, helyi 
születésű képzőművész, Zálogh Sán-
dor „Létképek” című egyéni kiállí-
tását március 8-án a Nadányi Zoltán 
Művelődési Ház Bihar Vármegye Ga-
lériájában.

A rendezvényen Dr. Muraközi Zoltán, a Deb-
receni Egyetem Klinikai Központ Gróf Tisza 
István Campus-ának igazgatója köszöntötte a 
művészt, valamint a termet megtöltő érdeklő-
dő közönséget. Köszöntőjében felidézte az al-
kotóval közösen megélt humoros gyermekkori 

pillanataikat, illetve kiemelte, hogy a művész 
tisztességből, becsületből, és az idősek tiszte-
letéből is példát mutatott számára.
Dr. Feledy Balázs, Holló László-díjjal is ki-
tüntetett művészet író és műkritikus vállalta 
magára azt a nemes feladatot, hogy a tárlatot 
megnyissa. Beszédében elsőként a kiállítás cí-
mét méltatta, kiemelve, hogy a „lét” kifejezés 
már önmagában azt sugallja: a művész képei 
meditatív, filozófiai magasságokba emelik a 
szemlélőt. Az alkotó saját érzelmeit, valamint 
az általános emberi személyiséget mélysé-
geiben elemezve tárja elénk belső világunk, 
gondolkodásunk és létezésünk problémáit. 
Mindezt nem kiragadott pillanatok ábrázolá-
sával, hanem inkább történetként mutatja be 
a vásznon. Különleges stílusa lehetővé teszi, 
hogy egyetlen alkotáson belül felfedezzük 
létezésünk legszomorúbb és legfelfokozot-
tabb pillanatait is – fogalmazott a műkritikus. 
Emellett hangsúlyozta, a szürrealista festő 
nemcsak saját érzéseit és látásmódját, hanem 
korunk legnagyobb művészeinek munkássá-
gát és gondolataikat is sajátos módon örökíti 
meg.
A hazalátogató művész alkotásait nem első 

alkalommal tekintheti meg a helyi művészet-
kedvelő közönség, hiszen 1997-ben, Rákóczi 
György képzőművésszel közösen kiállított 
képeinek a Nadányi Zoltán Művelődési Köz-
pont adott otthont. A „Létképek” című tárlat 
a 90-es évekből származó munkáit, továbbá 
számos, napjaink ihlette alkotását is felöleli.
Zálogh Sándor gyermek- és fiatalkori évei 
után rajztanulmányait is városunkban kezdte. 
A középiskola utolsó éveiben, 1972-től Bényi 
Árpádnál tanult, majd később, debreceni ta-
nulmányai során Topor András, Török Anikó, 
Bíró Lajos, valamint Kapcsa János is meg-
osztotta vele tudását. Alkotásaival országosan 
több mint harminc kiállításon találkozhatott 
a művészet iránt érdeklődő közönség: válo-
gatott csoportos tárlaton 1980-tól kezdődően 
vett részt, egyéni kiállításaiban pedig 1987-től 
gyönyörködhetünk. Tagjai között köszöntheti 
a Magyar Alkotóművészek Országos Egye-
sülete, illetve a Kispesti Helikon Kulturális 
Egyesület is.
A művész városunkban bemutatott „Létké-
pek” című tárlatát április 11-éig tekinthették 
meg az érdeklődők. K.-K. B.

Idén március első hétfőjén tartotta 
meg hangversenyét a városi zeneis-
kola tanári kara a Bihari Alapfokú 
Művészeti Iskolában.
„Újabb koncert, újabb feltöltődési lehetőség” 
– kezdte gondolatait a Berettyóújfalui Tan-
kerületi Központ igazgatója. Majosi Pálma 
ezt követően arról beszélt, a zene szeretete 
nagyon sokat tud adni, de ez is egy olyan út, 
amihez ha nem kellő alázattal áll hozzá az em-
ber, akkor sem az előadók, sem pedig a nézők 
nem tudják átadni az élményt.
Az est fellépői ezúttal is kitettek magukért, a 
produkciók teljesen elvarázsolták a hallgatósá-

got a komoly hagyománnyal bíró eseményen. 
– Egy nagyon fontos dolog ez az életünkben, 
hiszen a tanári hangverseny az egyetlen olyan 
alkalom minden évben, amikor mi, oktatók 
nem a nézőtéren, hanem a színpadon fogla-
lunk helyet. Fő célunk, hogy példát mutassunk 
a diákjainknak és a gyerekeknek, illetve hogy 
arra ösztönözzük őket, válasszák a zenei pá-
lyát – nyilatkozta lapunknak Hegedűs Imre, a 
Berettyóújfalui József Attila Általános Iskola 
Bihari Alapfokú Művészeti Iskolájának tagin-
tézmény-vezetője.
A több telephellyel rendelkező zeneoktatási 
intézmény 34 fős tanári karából tizenöten, a 
berettyóújfalui művészeti iskola oktatói léptek 

fel a március 3-ai koncerten. A tizenkét tétel-
ből álló repertoárban az ilyenkor megszokott 
műsorszámok, vagyis egyéni és kamara pro-
dukciók szerepeltek, zárásként pedig a tanári 
kórus előadása hangzott el. SzSzM

Tanári hangverseny a zeneiskolában

„Létképek” címmel nyílt egyéni kiállítása a hazalátogató művésznek

Hölgy tagjait ünnepelte a Berettyóparti Nyugdíjasok Egyesülete
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Emberi szükséglet-e a művészet, vagy 
csupán úri passzió, és valóban minden 
gyermeknek van egy meséje? Milyen 
mese hatott a népszerű brit kalandor, 
Bear Grylls életére, és milyen törté-
netek inspirálták a világhírű focistát, 
Cristiano Ronaldót? Ilyen és ehhez 
hasonló kérdésekre kaptak választ 
azok, akik részt vettek a Bodorka 
NépmesePont szervezésében megva-
lósult „V. Szűcs Sándor Szakmai Mű-
hely” előadásain március 20-án a mű-
velődési házban.
A rendezvényt Kolozsvári-Donkó Rebeka, a 
Bodorka NépmesePont vezetője nyitotta meg. 
Köszöntőjében hangsúlyozta, ezúttal is olyan 
előadókat hívtak meg, akik nemcsak a pedagó-
gusok, a kulturális területen, illetve a közműve-
lődésben dolgozók figyelmét keltik fel, hanem 
a szülők és nagyszülők számára is tartalmas, 
izgalmas gondolatokat kínálnak.
Ezt a szemléletet erősítette Dr. Mező Katalin 
főiskolai docens „Minden gyermeknek van me-
séje!” című előadása is, amelyben arról beszélt, 

milyen fontos szerepet játszanak a mesék a 
gyermekek alkotóképzeletének kialakulásában 
és fejlődésében. 
Emellett gyakorlati tanácsokat is adott arra 
vonatkozóan, hogy pedagógusként vagy szülő-
ként hogyan választhatjuk ki a legmegfelelőbb 
meséket és történeteket gyermekeink számá-
ra. Kiemelte, minden esetben elsősorban az 
életkori sajátosságokat kell szem előtt tartani, 
ugyanakkor fontos, hogy olyan témájú történe-
teket válasszunk, amelyek megfelelnek a gyer-
mek érdeklődési körének.
Az előadó példákkal is illusztrálta, milyen ha-
tással lehet a megfelelő mese az egyénre. Az 
egyik ilyen példa a népszerű kalandor, Bear 
Grylls volt, akinek életére nagy hatással volt a 
„Dóra, a felfedező” című rajzfilm, amit gyer-
mekként imádott. Felnőttként pedig egy ha-
sonló, kalandokkal és izgalmakkal teli pályát 
választott magának. Néhány esetben azonban a 
spontán mesélések is hasonlóan jelentős hatás-
sal lehetnek a gyermekekre. Cristiano Ronal-
do, a világhírű focista szülei egészen kisgyer-
mekkorától kezdve arról meséltek neki, hogy 
milyen életet élhet majd, ha sikeres futballista 
lesz. Ezek a kitalált, álomszerű történetek ké-
sőbb nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy ebben 
a sportágban teljesedjen ki. Az előadó hang-
súlyozta, érdemes a mesekönyvek mellé saját, 
spontán kitalált történeteket is mesélni a gye-
rekeknek.
A mese fontossága és hatása felnőttkori visel-
kedésünkre a rendezvény második előadásában 
is központi téma volt. A sokak számára ismert 

neveléskutató, főiskolai docens, Uzsalyné Dr. 
Pécsi Rita „A művészet úri passzió vagy embe-
ri szükséglet?” című előadásában arról beszélt, 
hogyan formálja a művészet – ezen belül a 
mese, a játék és a zene – képességeink fejlő-
dését és mindennapi viselkedésünket kisgyer-
mekkortól felnőttkorig.
Hangsúlyozta, hogy a művészetek gyakran 
háttérbe szorulnak életünkben, pedig szerepük 
kulcsfontosságú az önnevelésben és a szemé-
lyiségfejlődésben egyaránt, és olyannyira alap-
vető szükségletei az emberi életnek, hogy ha 
kiszorítjuk őket a mindennapjainkból, gyakran 
pótcselekvések lépnek a helyükbe. A művésze-
tek – legyen szó meséről, zenéről, táncról vagy 
rajzolásról – természetes módon serkentik az 
endorfin termelést, amely javítja a hangulatot 
és csökkenti a stresszt. Ezek az örömhormo-
nok segítenek abban is, hogy a gyermekek és 
a felnőttek egyaránt kiegyensúlyozottabban, 
nagyobb lelki ellenálló képességgel éljék meg 
a mindennapokat.
Ezt a hatást különösen jól képesek kiváltani 
azok a tevékenységek, amelyekben érzelmileg 
is bevonódunk – ilyen például a mesehallgatás 
vagy a történetmesélés.
A gyerekek esetében különösen fontos, hogy 
beleélve magukat a történetekbe fejlődik a 
kudarctűrésük, a kreatív gondolkodásuk és a 
problémamegoldó képességük. Emellett meg-
tanulnak segítséget kérni, ha nehézségekbe 
ütköznek, és nagyobb önbizalommal mernek 
merészebb hosszú távú célokat kitűzni maguk 
elé. K.-K.B.

Idén a Bihari Népművészeti Egyesület 
és a Bodorka NépmesePont közösen 
szervezett farsangi családi délutánt 
március elsején az egyesület Tavasz 
körúti alkotóházában.
Az eseményre a Bihari Népművészeti Egyesü-
let különféle kézműves foglalkozásokkal ké-
szült, így a gyerekek kipróbálhatták a többezer 
éves múltra visszatekintő gyapjúmegmunkálás 
egyik technikáját: a nemezelést. A résztvevők 
különböző színű gyapjúból választhattak, ame-
lyeket rétegesen elhelyeztek, majd az úgyne-
vezett vizesnemez-technikával, víz és szappan 
segítségével, illetve dörzsöléssel formáltak kis 
titoktartó-táskákat.
De ahogyan a népi kultúránkban régen, úgy ez-

úttal is készültek télűző, zajkeltő eszközök is. 
Ezáltal ostorkészítésre és nádsípalapú duda ké-
szítésére is lehetőségük nyílt a farsangolóknak. 
Az utóbbira egy kis papírból készült tölcsér is 
került, amelyet mindenki kedve szerint díszít-
hetett.
A népi hagyományainkat felelevenítő kéz-
műves tevékenységek mellett természetesen 
a népmesékhez kapcsolódó programok sem 
maradhattak el. Így a Bodorka NépmesePont 
szervezésében Rácz Hanna, a Széchenyi Ist-
ván Tagiskola tanulója a „Kisgömböc”, Farkas 
Zoé, a József Attila Általános Iskola diákja az 
„Egerecske” című mesével, valamint a Diósze-
gi Refibe járó Kerezsi Lilla a „Kőleves” című 
népmesével szórakoztatta a farsangolókat, ki-
csiket és nagyokat egyaránt.
A mesék és a télűző zajkeltés mellett a farsangi 

fánk sem hiányozhatott a Bodorka és a Bihari 
Népművészeti Egyesület közös farsangi dél-
utánjáról, így a szervezők ezúttal ízletes, por-
cukorral hintett forgácsfánkkal kedveskedtek a 
résztvevőknek. K.-K.B.

A Tekerd! csoport már nem először hozta el a 
Sinka István Városi Könyvtárba lego kockáit. A 
közel 250 fő részvételével megvalósuló rendez-
vényen a város iskolás tanulói bekapcsolódtak 
a „projekt: mindenki” nevet viselő, több éven át 
zajló óriás méretű Országház képet építő kezde-
ményezésbe. A csoport 2024 őszén kezdett bele 
a Guinness-rekord-kísérletbe, amelyet 2027-
ben terveznek bemutatni egy nagyszabású show 
keretében. Az összesen 4.037.748 elemből álló 
kép egyedülálló a maga nemében, hiszen ko-

rábban még soha nem készült ilyen hatalmas 
összefüggő lego kép. Az alapkép Erdély Jakab 
grafikus alkotása, amelyet számítógépes tech-
nikával alakítottak át lego elemekké. A vakok 
és gyengénlátók számára készült részletekhez, 
valamint a Duna víztükrének megjelenítéséhez 
külön építőelemeket használnak. A Tekerd! 
csoport célja a hátrányos helyzetű, beilleszke-
dési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő, 
sajátos nevelési igényű diákok iskolai segítése, 
lemorzsolódásuk megakadályozása kulturális 
programokon való részvétellel. A tagok a Nyír-
egyházi SZC Wesselényi Miklós Technikum 

és Kollégiumban tanulnak, és szabadidejükben 
járják az országot, hogy LEGO kockákból mű-
vészeti alkotásokat készítsenek iskolákban, kul-
turális rendezvényeken. 

Szémánné Veres Gabriella

Neves előadókkal járta körbe a mese, 
a művészet és a kreativitás témáját az 
„V. Szűcs Sándor Szakmai Műhely”

MOZAIK6

Közösen búcsúztatta a telet a Bodorka és a Bihari Népművészeti Egyesület

LEGO-nap a könyvtárban
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Tavaszi lendületben Berettyóújfalu – zöldfelületi munkák a városban
A szokatlan téli aszály után március hónapban 
több mint 70 mm csapadék hullott településün-
kön, ami jelentős segítséget jelent a növényzet 
tavaszi fejlődéséhez. A bőséges eső mellett a 
munkagépek és a városüzemeltetési csapatok 
is munkához láttak, így városszerte megindul-
tak a fenntartási és előkészítő munkák Berety-
tyóújfaluban. Az elmúlt időszakban több fontos 
beavatkozás is történt, amelyek hozzájárulnak 
a rendezett és biztonságos környezet fenntartá-
sához.
A Szillér-csatorna Akácos utcai szakaszán meg-
történt az iszap eltávolítása, emellett a csator-
napart gyom-, és bozótirtása is lezajlott, javítva 

ezzel a vízelvezetés hatékonyságát és a környék 
megjelenését.
Elkezdődött a parkok és egyéb zöldterületek 
kézi és gépi fűkaszálása, amely folyamatosan 
halad a város több pontján. Ezzel párhuzamo-
san megkezdődtek az ágyások tavaszi felkészí-
tő munkái is: a gyomlálás és talajlazítás külö-
nösen nagy figyelmet kapott a tavaly átadott 
Bihari Múzeum előtti évelőágyás esetében.
A rendezett városképhez hozzátartozik a cser-
jék karbantartása is: több helyszínen elvégeztük 
a terülő borókák formára igazítását, visszamet-
szését.
A felnőtt orvosi rendelő parkolójában a lám-

paoszlopokról eltávolításra került a borostyán, 
ami nemcsak a közvilágítás hatékonyságát ja-
vítja, hanem a növényzet nagy tömege miatt 
fennálló balesetveszélyt is elhárította.
Végül, de nem utolsósorban a Téglaparti teme-
tő parkolójában teljes körű tereprendezés zajlott 
le, valamint szabaddá tettük a vízelvezető árko-
kat, hogy a csapadékvíz akadálytalanul elfoly-
hasson.
A tavaszi munkák folytatódnak – célunk, hogy 
Berettyóújfalu továbbra is tiszta, ápolt és biz-
tonságos környezetet nyújtson mind lakóinak, 
mind az ide látogatóknak.

Kút
Fakorlát veszi körül, kétfelől van bejárás, ce-
mentmedencébe önti hővizét a kút. Sárkányfejes 
vascsapon önti, ontja szakadatlanul. Ilyenkor 
télen gőzölög a víz. Messziről olyan, mintha a 
négy sárkány orrlika lövelne kénköves gőzt.
   Amott a sárga templomtorony. Négy felé mu-
tatja az időt, ahogy a kút négy felé szórja a vi-
zet. Nem mindig egyformán mutatja az időt a 
négy óralapon. Néha mindegyiken másképp. 
Négyféle időt mutat négy felé. Mintha meg 
akarná zavarni a találkozásokat.
   Hiába ravaszkodik a négyarcú óra: mégis 
megtalálják egymást, akik találkozni akarnak. 
Arra való a kút. A sárkányfejes, gőzölgő, cso-
bogó kút. Mert itt nemcsak a víz patakzik: a 
vágyak, a szenvedélyek, a mérgek, azok is itt 
ömlenek ki.
   Fehér fejkendős parasztlányok jönnek ide, 
kannával a karjukon. Némelyik kettőt is hoz, 
ezek cselédek. Suhancok is jönnek, kannával 
meg gyermekek is, kannával. Legények is jön-
nek, többnyire kanna nélkül. Sodrott cigarettá-
juk rég kialudt csutkája az alsó ajkukról fityeg. 
Mert így szép a legény. 
  Különösen úgy sötétedéskor támad nagy se-
reglés a kútnál. Ilyenkor jönnek a legtöbben. Ég 
már a lámpa itt is, ott is, zsibong a kút környé-
ke. De inkább csak jönnek, mint mennek. Aki ott 
van, nehezen mozdul el. Úgy zsúfolódnak a kút 
köré, jó szorosan, mint a csárdásnál a cigány 
köré. Bál ez is, csak nem cigányzenére, hanem 
a csobogó víz halhatatlan taktusára. 
  Üres kannával jönnek ide, hogy megtöltsék, 
csordultig tele szívvel, hogy kiöntsék. Töltöget-
nek, öntögetnek a kútnál. Összeütődnek a bá-

dogkannák, összeütődnek a könyökök, meg a 
pillantások, néha az öklök is. Szerelem, bosszú, 
féltékenység, virtuskodás, játék, csók, ütleg, te-
refere, kacagás, káromkodás, sikoltozás, min-
den van itt. Úgy patakzik, mint a kúton a víz, 
szakadatlanul.
Néha lódul a kanna, fejbe vág valakit. Néha bi-
rokra kelnek a tömegből ketten. Néha csak az 
egyik rázza meg a másikat, a mellénél fogva. A 
másik tűri és elkullog. Nemrégen agyonszúrtak 
itt egy embert, szerelem volt a dologban. Min-
denki elrebbent, csak az áldozat maradt ott. Az 
áldozat, meg a kút. A vizet patakzó kút, meg a 
vért patakzó ember. 

N[adányi] Z[oltán]
(Megjelent a Bihar c. hetilap 1927. január 13-i 

számában.)

A víz világnapja alkalmából (márc. 22.) 
Nadányi-sorozatunkban a költő egy 98 évvel 

megjelent tárcájával emlékezünk. Az írásban a 
berettyóújalui községháza (ma könyvtár és mú-
zeum épülete) előtt álló kútról van szó, amely 
annak idején valóban igazi találkozóhelye volt a 
falu fiatalságának. A vezetékes víz ideje előtt a 
kútról hordták az ivóvizet minden házba, a mo-
sáshoz pedig a Berettyóról. A vízvezeték kiépí-
tése fokozatosan történt Berettyóújfaluban is, 
1957-ben még csak 20 volt bekapcsolt épületek 
száma, majd a fejlesztéseknek köszönhetően a 
70-es évek végére a település házainak 60%-a 
volt csatlakoztatva a hálózatba. A község köz-
kútjai folyamatosan eltűntek, a főtéri ártézi kút 
emlékét Nadányi tárcája mellett egy korabeli 
képeslap is őrzi.
Dr. Krajczárné Sándor Mária (Bihari Múzeum)
A fényképen: Képeslap Berettyóújfaluból a 20. 
század elejéről. Adler Béla kiadása (Forrás: 
Berettyóújfalu Topotéka. Békési Imre gyűjte-
ménye)

Ismét teltházas programnak adott ott-
hont a városi könyvtár rendezvény-
terme. Tiponucz Tibor vetítéses elő-
adásával gyalogtúrázásra „hívta” a 
jelenlévőket a március 19-ei alkalmon.
A nagyváradi túravezetőt 4 évesen kezdték el 
túrázásra nevelni a szülei, 12-13 éves korában 
pedig már barangolásokat vezetett. A berettyó-
újfalui előadására összegyűlt közönségnek a 
sokszínű Bihar-hegység látnivalóit és szépsé-
geit mutatta be. – „Megmásztuk” a Nagy-Bihar 
csúcsot, „megnéztük” a környékbeli vízesé-
seket, illetve szó esett néhány olyan szurdok-
völgyről és barlangról, melyeket gyalogtúrázók 
is szabadon látogathatnak, és nem kell hozzá 
külön technika.
Tiponucz Tibor ötvennél is több túrán vesz 
részt évente, a torockói Székelykő 50. meg-

mászásáért 2024-ben oklevelet is kapott. Úgy 
véli, a barangolások sok izgalmat hordoznak 
magukban, hiszen bármikor adódhatnak bo-
nyodalmak az út során. A rendkívül tapasztalt 
túravezető szerint a gyalogtúrázás tökéletes 
program – 4-től 94 éves korig – azoknak, akik 
kikapcsolódni akarnak, maguk mögött akarják 
hagyni a stresszt, kondícióban szeretnék tartani 
magukat, szeretik a természetet, és szeretnek 
olyan helyeket, nevezetességeket látni, melyek 
nem találhatóak meg sem egy nagyvárosban, 
sem pedig egy faluban.
Ha bárki kedvet kapott a barangoláshoz, min-
denképpen vigyen magával uzsonnát, inni-
valót, ami lehet tea vagy üdítő, de jó, ha van 
legalább egy palack tiszta víz is a hátizsákban, 
ami kisebb sebesülés esetén alkalmas a seb 
kimosására a szomjoltás mellett. Mivel az idő-

járás percről percre változhat, nagyon fontos a 
réteges öltözködés, továbbá egy jó lábbeli, ami 
legyen kényelmes, olyan talpú, ami tapad, és 
lehetőleg tartsa a bokát.
A Sinka István Városi Könyvtár által szervezett 
vetítéses előadás a Nemzeti Kulturális Alap tá-
mogatásával valósult meg. SzSzM

NADÁNYI  70

Gyalogtúrázás a sokszínű Bihar-hegységben

MOZAIK 7



BIHARI HÍRLAP  |  2025. április8

Berettyóújfalu Város Önkormányzata Kép-
viselő-testülete Humánpolitikai Bizottsága 
pályázatot hirdet Berettyóújfaluban műkö-
dő, kulturális tevékenységet végző társadalmi 
szervezetek 2025. évi támogatására.
Pályázók köre, pályázat célja:
Berettyóújfalui székhelyű vagy Berettyóújfalu-
ban, kulturális tevékenységet végző társadalmi 
szervezetek 2025. évi működési kiadásainak, il-
letve szakmai tevékenységének támogatása.
Pályázni két kategóriában lehet:
- Kiemelkedő, városi és térségi szintű, egyben 
országos, illetve nemzetközi jelentőségű tevé-
kenységet folytató szervezetek esetében a maxi-
málisan igényelhető – kiemelt minősítésű – tá-
mogatási összeg: 500.000 Ft.
- Egyéb pályázók esetében a maximálisan igé-
nyelhető támogatási összeg: 100.000 Ft. 
A finanszírozás módja: nem visszatérítendő tá-
mogatás
A pályázat tartalmi és formai követelményei:

A pályázatokat kizárólag a felhívás melléklete-
ként közzétett – a 25/2015. (XI. 27.) önkormány-
zati rendelet 1. melléklete alapján elkészített – pá-
lyázati adatlapon lehet benyújtani.
Egy pályázó csak egy adatlapot nyújthat be.
A pályázatokat papír alapon, egy eredeti példány-
ban kérjük benyújtani a Berettyóújfalui Polgár-
mesteri Hivatalba (4100 Berettyóújfalu, Dózsa 
György u. 17–19., Polgármesteri Kabinetiroda).
A borítékon kérjük feltüntetni: Kulturális pá-
lyázat – 2025.
A pályázati cél megvalósításának időtartama:
2025. január 1. – 2025. december 31.
Támogatás forrása: az önkormányzat 2025. évi 
költségvetéséről szóló 2/2025.(II. 28.) önkor-
mányzati rendelet 9. számú mellékletében meg-
határozott. 
A pályázatok benyújtási határideje: 2025. áp-
rilis 25. (péntek) 12:00 óra.
A határidőn túl nincs lehetőség pályázatot be-
nyújtani.

A beérkezett pályázatokat – a Képviselő-testü-
let Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
4/2022. (II. 25.) önkormányzati rendelet 2. szá-
mú mellékletének 1./ pontjában rögzített hatás-
körében eljárva, az államháztartáson kívüli for-
rás átadásáról és átvételéről szóló 25/2015. (XI. 
27.) önkormányzati rendelet 4. §-ában foglaltak 
szerint – Berettyóújfalu Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete Humánpolitikai Bizottsága 
bírálja el.
Alapítványi pályázók esetében a Humánpoli-
tikai Bizottság a támogatásra vonatkozóan csak 
javaslatot tesz, az arra vonatkozó döntést a kép-
viselő-testület hozza meg.
A támogatottak a támogatási összeggel 2026. ja-
nuár 31-ig kötelesek elszámolni. Az elszámolás 
részletszabályait a Támogató a támogatási megál-
lapodásban rögzíti.
A nyomtatványok letölthetők a www.
berettyoujfalu.hu honlap
Hírek –> Pályázatok –> Helyi pályázatok –> Hu-
mánpolitikai Bizottság hatáskörében kezelt 
pályázatok menüpontjából.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata

Berettyóújfalu Város Önkormányzata Kép-
viselő-testülete Humánpolitikai Bizottsága 
pályázatot hirdet Berettyóújfaluban működő, 
szociális és/vagy egészségügyi tevékenységet 
végző társadalmi szervezetek 2025. évi támo-
gatására.
Pályázók köre, pályázat célja:
Berettyóújfalui székhelyű vagy Berettyóújfalu-
ban, szociális és/vagy egészségügyi területen te-
vékenységet végző társadalmi szervezetek 2025. 
évi működési kiadásainak, közösségi, prevenciós, 
illetve ismeretterjesztő tevékenységének támoga-
tása.
A maximálisan igényelhető támogatási összeg: 
100.000 Ft.
A finanszírozás módja: nem visszatérítendő tá-
mogatás
A pályázat tartalmi és formai követelményei:
A pályázatokat kizárólag a felhívás melléklete-
ként közzétett – a 25/2015. (XI. 27.) önkormány-
zati rendelet 1. melléklete alapján elkészített – pá-

lyázati adatlapon lehet benyújtani.
Egy pályázó csak egy adatlapot nyújthat be.
A pályázatokat papír alapon, egy eredeti példány-
ban kérjük benyújtani a Berettyóújfalui Polgár-
mesteri Hivatalba (4100 Berettyóújfalu, Dózsa 
György u. 17–19., Polgármesteri Kabinetiroda).
A borítékon kérjük feltüntetni: Szociális-
egészségügyi pályázat – 2025.
A pályázati cél megvalósításának időtartama:
2025. január 1. – 2025. december 31.
Támogatás forrása: Az önkormányzat 2025. 
évi költségvetéséről szóló 2/2025.(II. 28.) önkor-
mányzati rendelet 9. számú mellékletében meg-
határozott. 
A pályázatok benyújtási határideje: 2025. áp-
rilis 25. (péntek) 12:00 óra.
A határidőn túl nincs lehetőség pályázatot be-
nyújtani.
A beérkezett pályázatokat – a Képviselő-testü-
let Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
4/2022. (II. 25.) önkormányzati rendelet 2. szá-

mú mellékletének 1./ pontjában rögzített hatás-
körében eljárva, az államháztartáson kívüli for-
rás átadásáról és átvételéről szóló 25/2015. (XI. 
27.) önkormányzati rendelet 4. §-ában foglaltak 
szerint – Berettyóújfalu Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete Humánpolitikai Bizottsága 
bírálja el.
Alapítványi pályázók esetében a Humánpoli-
tikai Bizottság a támogatásra vonatkozóan csak 
javaslatot tesz, az arra vonatkozó döntést a kép-
viselő-testület hozza meg.
A támogatottak a támogatási összeggel 2026. ja-
nuár 31-ig kötelesek elszámolni. Az elszámolás 
részletszabályait a Támogató a támogatási megál-
lapodásban rögzíti.
A nyomtatványok letölthetők a www.
berettyoujfalu.hu honlap
Hírek –> Pályázatok –> Helyi pályázatok –> Hu-
mánpolitikai Bizottság hatáskörében kezelt 
pályázatok menüpontjából.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata

SPORTCÉLÚ NYÍLT PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

KULTURÁLIS CÉLÚ NYÍLT PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

PÁLYÁZAT

Berettyóújfalu Város Önkormányzata Kép-
viselő-testülete Humánpolitikai Bizottsága 
pályázatot hirdet Berettyóújfaluban működő 
sportegyesületek és sporttevékenységet végző 
társadalmi szervezetek 2025. évi támogatására.
Pályázók köre, pályázat célja:
Berettyóújfalui székhelyű vagy Berettyóújfalu-
ban sporttevékenységet végző társadalmi szer-
vezetek 2025. évi működési kiadásainak, illetve 
szakmai tevékenységének támogatása.
Pályázni a következő témákban lehet
Sportegyesületek esetében:
- sportegyesületek működési kiadásai
- sporteszközök beszerzése 
- utánpótlás-nevelés
- a pályázó által – az országosan kihirdetett ve-
szélyhelyzetre vonatkozó hatályos rendelkezések 
betartása mellett – végzett szakmai tevékenység 
megvalósítása
Sporttevékenységet végző egyéb társadalmi 
szervezetek esetében:
- társadalmi szervezet működési kiadásai
- sporteszközök beszerzése
- a pályázó által – az országosan kihirdetett ve-
szélyhelyzetre vonatkozó hatályos rendelkezések 
betartása mellett – végzett szakmai tevékenység 
megvalósítása
A pályázatok elbírálásának szempontjai:
• NB-s bajnokságban való részvétel, minősített 
versenyzők száma

• az adott versenyrendszerben való eredményes 
szereplés,
• az egyesület aktív, tevékenységarányos taglét-
száma
• az utánpótláskorú csapatok, versenyzők száma
• sportesemények nézettsége
• tömegsport-események résztvevőinek száma, 
aktivitása
• társadalmi szervezet működési kiadásainak 
összetétele
A finanszírozás módja: nem visszatérítendő tá-
mogatás
A pályázat kiírója nem támogatja a pályázaton 
elnyert összeg, versenyzők jutalmazására történő 
kifizetését, illetve egyéb személyi kifizetéseket.
Sportegyesületen belüli több szakosztály esetén 
szakosztályonként lebontva kérjük az igényelt 
támogatási összeg meghatározását.
A pályázat tartalmi és formai követelményei:
A pályázatokat kizárólag a felhívás melléklete-
ként közzétett – a 25/2015. (XI. 27.) önkormány-
zati rendelet 1. melléklete alapján elkészített – pá-
lyázati adatlapon lehet benyújtani. Egy pályázó 
csak egy adatlapot nyújthat be.
A pályázatokat papír alapon, egy eredeti példány-
ban kérjük benyújtani a Berettyóújfalui Polgár-
mesteri Hivatalba (4100 Berettyóújfalu, Dózsa 
György u. 17–19., Polgármesteri Kabinetiroda).
A borítékon kérjük feltüntetni: Sport pályázat 
– 2025.
A pályázati cél megvalósításának időtartama:

2025. január 1. – 2025. december 31.
Támogatás forrása: az önkormányzat 2025. évi 
költségvetéséről szóló 2/2025. (II.28.) önkor-
mányzati rendelet 9. számú mellékletében meg-
határozott. 
A pályázatok benyújtási határideje: 2025. áp-
rilis 25. (péntek) 12:00 óra.
A határidőn túl nincs lehetőség pályázatot be-
nyújtani.
A beérkezett pályázatokat – a Képviselő-testü-
let Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
4/2022. (II. 25.) önkormányzati rendelet 2. szá-
mú mellékletének 1./ pontjában rögzített hatás-
körében eljárva, az államháztartáson kívüli for-
rás átadásáról és átvételéről szóló 25/2015. (XI. 
27.) önkormányzati rendelet 4. §-ában foglaltak 
szerint – Berettyóújfalu Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete Humánpolitikai Bizottsága 
bírálja el.
Alapítványi pályázók esetében a Humánpoli-
tikai Bizottság a támogatásra vonatkozóan csak 
javaslatot tesz, az arra vonatkozó döntést a kép-
viselő-testület hozza meg.
A támogatottak a támogatási összeggel 2026. ja-
nuár 31-ig kötelesek elszámolni. Az elszámolás 
részletszabályait a Támogató a támogatási megál-
lapodásban rögzíti.
A nyomtatványok letölthetők a www.
berettyoujfalu.hu honlap
Hírek –> Pályázatok –> Helyi pályázatok –> Hu-
mánpolitikai Bizottság hatáskörében kezelt 
pályázatok menüpontjából.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata
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A szociális támogatások bővítése és változásai Berettyó-
újfaluban
Berettyóújfalu Város Önkormányzata idén 75 millió forintot 
biztosít költségvetéséből a szociális támogatási rendszerre, 
ami tízmillió forinttal több, mint a tavalyi évben. 
A támogatások célja továbbra is az, hogy segítse a városban életvitelszerű-
en élők letelepedését és családalapítását, csökkentse megélhetési kiadása-
ikat, valamint javítsa azok életminőségét, akik megfelelnek az igénybevé-
telhez szükséges jogosultsági feltételeknek. Némely támogatás esetében 
változtak az igénybevétel feltételei, ezáltal a lakhatási és a temetési támo-
gatás esetében a jogosultság alapjául szolgáló jövedelemhatár emelkedett.
A változásokat érintő kérdésekről és a jelenleg igénybe vehető támogatá-
sokról a Berettyó Televízió készített egy összeállítást, melyben Muraközi 
István, városunk polgármestere is nyilatkozott. Elmondta, ebben az évben 
a szociális ellátásokra fordítandó összeg jelentős emelkedést mutat, hi-
szen a város 7,2 milliárdos költségvetéséből mintegy 75 millió forintot 
csak erre az egy kiadási tételre fordítanak. Az emelés részben abból fakad, 
hogy megemelték a lakhatási támogatáshoz szükséges egy főre eső jöve-
delemhatárt. A támogatásra a tavalyi évben 106 fő esetében állapítottak 
meg jogosultságot, ami vélhetően magasabb lesz idén, hiszen 2025. már-
cius elsejétől a jogosultsághoz szükséges egy főre jutó jövedelemhatár a 
családban élők számára maximum 109.725.-forint lehet, míg az egyedül 
élők havi jövedelme nem haladhatja meg a 156.750.-forintot. Az emelés 
másik része a temetési támogatást igénylők számára lesz elérhető. Esetük-
ben a jogosultság megítéléséhez szükséges egy főre eső jövedelemhatár 
156.750 forint. A polgármester hangsúlyozta, a szociális ellátó rendszer 
kiemelt figyelmet fordít a városban élő, életkorukból fakadóan nehéz kö-
rülmények között élő nyugdíjasokra; arra a helyi társadalmi csoportra, 
akik jövedelmi viszonyaik miatt szociálisan rászorultnak minősíthetőek; 
valamint azokra a családokra, akik gyermeket nevelnek, illetve azokra a 
fiatalokra, akik városunkban szeretnének otthont teremteni, családi házat 
építeni, vagy lakást vásárolni.
Az utóbbi esetben igényelhető első lakáshoz jutók támogatását összesen 
14 esetben ítélte meg tavaly a Humánpolitikai Bizottság. A támogatottak 
sorát gazdagította többek között Szabó Ádám Gyula és felesége, Szabó-
Incze Éva Viktória is, akik stábunknak elárulták, igénybe véve a Baba-
váró támogatást és a CSOK pluszt is, a Bessenyei lakótelepen vásároltak 
lakást. Az első lakáshoz jutók egymillió forintos támogatását – kiegészít-
ve némi önerővel – elsősorban a lakás felújítására, berendezési tárgyakra 
fordították. Idén februárban megszületett kislányuk, így már háromtagúra 
bővült a család, elmondták, több gyermeket is terveznek, és ha kinőnék a 
jelenlegi lakás kereteit, a nagyobb otthon vásárlását is Berettyóújfaluban 
képzelik el.
A város szociális támogatási rendszere az első lakáshoz jutók támogatá-
sán túl kiterjed a családok, illetve a gyermekek támogatására is. Óvoda-
kezdési támogatásban 6, gyermeknevelési célú támogatásban tavaly 63 
gyermek részesült. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jo-
gosultság 175 főnek került megállapításra. Az önkormányzat a rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek számára biztosítja 
valamennyi iskolai szünet alatt az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés 
igénybevételét. A hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű 
gyermekek esetében, jogszabály alapján, az ellátás megszervezése kötele-
ző önkormányzati feladat, melynek finanszírozását a központi költségve-
tés biztosítja. A tavaszi, nyári, őszi és téli szünidőben mindösszesen 460 
gyermek részére igényelték a szülők ezt az ellátást.
Babaköszöntő csomaggal 125 család, a város babája kitüntető címmel és 
az azzal járó támogatással pedig egy apróság gazdagodott 2024-ben.
A tavalyi évben közkedvelt volt a lakosság körében a fürdőbelépő-támo-
gatás is. A kedvezményben 535 gyerek részesült. A támogatást azonban 
65 év felettiek is igényelhetik, akik közül 739-en éltek a lehetőséggel az 

elmúlt évben. Természete-
sen ez a támogatási forma 
is igénybe vehető lesz idén 
is, ahogy a szépkorú la-
kosságot érintő hulladék-
szállítási díjkedvezmény 
is, amit tavaly 794 fő vett 
igénybe, míg a zöldterület-
gondozást 121 fő igényel-
te. Továbbra is kérhetjük 
rendkívüli helyzetekben 
is az önkormányzat támo-
gatását, ezáltal aki létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe 
került, valamint időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzd, 
és a jövedelmi viszonyai alapján is megfelel az igénylés feltételeinek, 
rendkívüli települési támogatást igényelhet. A tavalyi évben rendkívüli 
települési támogatásban 129 fő esetében, összesen 492 esetben történt po-
zitív elbírálás, míg temetési támogatásra 30 fő nyújtotta be az igényét, és 
50%-kal olcsóbban vásárolhatunk tanuló, illetve nyugdíjas havi bérletet is 
a helyi tömegközlekedésre. A fűtési szezonban 700 mázsa fát juttatott el 
az önkormányzat a rászorulók részére a tűzifa támogatás keretében, illetve 
a pénzbeli és természetbeni támogatások mellett összesen 1650 fő részére 
állított össze és osztott ki élelmiszercsomagot a tavalyi évben.
Muraközi István polgármester kiemelte, az évente két alkalommal – hús-
vét előtt és karácsony előtt – igénybe vehető élelmiszercsomagra jogosul-
tak körében is történt változás. A jelenlegi élelmiszerinflációs viszonyokat 
figyelembe véve, az önkormányzat, illetve polgármesteri hivatal részéről 
pénzbeli vagy természetbeni támogatásban részesült rászorulti kör mellett 
a szépkorú lakosság is nagyobb számban veheti igénybe, ezáltal 2025-
től már az is jogosult csomagra, aki betöltötte a hetvenedik életévét, ám 
esetükben is fontos hangsúlyozni, hogy minden esetben kérelmezni kell.
Az önkormányzat által nyújtott szociális támogatások igényléséhez 
szükséges nyomtatványokat, kérelmeket a Polgármesteri Hivatal Igaz-
gatási Irodáján érhetik el az érintettek, és az itt dolgozó szociális ügyin-
tézőktől kérhetnek részletes tájékoztatást is a támogatások jogosultsági 
feltételeiről. K.-K.B.

Tízmillióval fordít többet a helyi önkormányzat idén 
a szociális támogatási rendszerre

MOZAIK 9

hirdetés

Egymillió forinttal járult hozzá az önkor-
mányzat a fiatal helyi pár lakásvásárlásához.

Berettyó Temetkezés. 
Berettyóújfalu, Toldi u. 4.sz.

(54) 514-175, 30/730-6415, 30/947-6638 
 iroda@berettyotemetkezés.hu

Levesszük az Ön válláról a terhet, 
mindent elintézünk, megszervezünk 

és mindenben segítünk!
Cégünk árgaranciával dolgozik. hi

rd
et

és
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95. születésnapja alkalmából Berettyóújfalu Város Önkormányzata nevében köszöntötték Csősz Bertalanné Szatmári Rózát (1. kép), 
aki 1930. február 17-én született. 90. születésnapja alkalmából köszöntötték Török Sándorné Oláh Margitot (2. kép) és Szentesi Istvánné 
Vigh Margitot (3. kép).
Ebből az ünnepi alkalomból emléklapot is átvehettek.

Köszöntés

MOZAIK10

Szünidei ingyenes gyermekétkeztetés: Be-
rettyóújfalu Város Önkormányzata a tavaszi 
szünetben, 2025. április 17. és 2025. április 25. 
közötti 5 munkanapon biztosítja szülői igény-
bejelentés alapján a hátrányos és a halmozot-
tan hátrányos helyzetű gyermekek, valamint a 
gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyer-
mekek részére az ingyenes szünidei étkezést. A 
lehetőségről minden érintett névre szóló levél-
ben kapott tájékoztatást.
Az első két csoport szünidei étkezésének biz-
tosítása törvényi előírás, a harmadik csoportba 
tartozó gyermekek részére a Képviselő-testület 
korábbi döntése alapján az önkormányzat saját 
forrásból biztosít lehetőséget. 
1% felajánlása:
Tisztelt Olvasó! 
Amennyiben még nem döntött a civil szerve-
zetek részére felajánlható 1%-ról, kérem, hogy 

fontolja meg az Aranytál Alapítvány (adószám: 
18554157-1-09) részére történő felajánlást. 
Az Alapítvány célja többek között a hátrányos 
helyzetű gyermekek étkezési térítési díjához 
való hozzájárulás. Az elmúlt években több, in-
tézményünknél étkező gyermek számára adott 
étkezési térítési díjhoz támogatást, melyet a ma-
gánszemélyek személyi jövedelemadójából tör-
tént 1%-os felajánlások segítségével, valamint 
magánszemélyek adományaiból nyújtott. 
A KÖSZI honlapján (www.kosziberettyo.hu) 
az intézményünk>>partnereink menüpont alatt 
megtalálható az alapítvány hosszabb bemutatá-
sa.
Tanácsadás diétás étrendű gyermekek 
szülei részére: A KÖSZI 2015 novembere 
óta saját diétás főzőkonyhájáról biztosítja a 
diétát igénylő gyermekek, tanulók számára a 
diétás étkezést. Örömmel adunk tájékoztatást 
arról, hogy a speciális étkeztetés mellett egy 
új, az érintett családokat segítő szolgáltatást 

is biztosítunk. Figus Olívia Barbara, a Diétás 
főzőkonyha dietetikusa előzetes bejelentkezés 
alapján egyéni dietetikai konzultációra várja 
az étrendi kezelésre szoruló gyermekek szüle-
it. Gyakorlati tanácsaival, szakmai ötleteivel 
segíti a családokat, az érintett gyermekeket ab-
ban, hogy ugyanolyan teljes életet éljenek, mint 
azok, akik nem szorulnak speciális étrendre.
Szolgáltatásunkat elsősorban azoknak a szü-
lőknek tudjuk biztosítani, akiknek gyermeke 
jelenleg is igénybe veszi, vagy igénybe kívánja 
venni szakorvosi igazolás, vagy átmeneti házi 
gyermekorvosi igazolás alapján az intézményi 
étkezést. 
A személyes konzultációra előre egyeztetett 
időpontban kerül sor a Kabos Endre Városi 
Sportcsarnok orvosi szobájában. A lehetőség-
ről bővebben honlapunkon tájékozódhatnak a 
Szülők.

Ulicsné Erdős Erzsébet intézményvezető
Közintézmények Szolgáltató Irodája 

Támogatások felhasz-
nálása az Aranytál 
Alapítványnál
Az Aranytál Alapítvány (adószám: 

18554157-1-09) helyi, állami fenntartá-

sú általános iskolák 37 felsős tanulójá-

nak 2024. novemberi étkezését támogat-

ta, összesen 392 ezer Ft értékben, melyet 

a magánszemélyek 2022. évi személyi 

jövedelemadójából történt 1%-os fel-

ajánlásokból, Berettyóújfalu Város Ön-

kormányzata 100 ezer Ft-os támogatá-

sából, valamint magánszemélyek egyéb 

adományaiból nyújtott.

Nagyon köszönjük a támogatók segítsé-

gét!

Pálfiné Papp Mária elnök

Hírek a KÖSZI-ből

Személyi jövedelemadó – 1%
Sokan ismerik a lehetőséget, mégis kevesen rendelkeznek személyi jövedelemadójuk azon 1%-
áról, melyet társadalmi szervezetek részére ajánlhatnak fel. Berettyóújfalu Város Önkormányzata 
kötelező és önként vállalt közfeladatainak ellátása során is számos ilyen szervezetre támaszkodhat. 
Kérjük, amennyiben még nem döntött, segítse az ő tevékenységüket, ezáltal a helyi közszolgáltatá-
sok fejlesztéséhez is hozzájárulhat.
Szervezet Tevékenység Adószám
Berettyóújfalu Városért Közalapítvány a helyi kulturális örökség gondozása 18548169-1-09
Berettyóújfalu Város Sportjáért Közalapítvány verseny- és tömegsporttevékenység 
 támogatása 19128678-1-09
Bihari Múzeumért Alapítvány a Bihari Múzeum szakmai 
 munkájának támogatása 19128544-1-09
Aranytál Alapítvány hátrányos helyzetű gyermekek 18554157-1-09
 étkezésének támogatása
Fúvószenekarért Alapítvány az Ifjúsági Fúvószenekar működésének 
 támogatása, rendezvényszervezés 19124629-1-09
Bihari Népművészeti Egyesület népművészeti, népi iparművészeti 
 tevékenység, ismeretterjesztés, 
 az Alkotóház működtetése 18542091-1-09
Bihari Szabadművelődési és  kulturális rendezvények szervezése,
Népfőiskolai Egyesület felnőttképzés, felnőttoktatás 18560729-1-09
Összefogás Berettyószentmártonért település- és közösségfejlesztő
Egyesület tevékenység Berettyószentmártonban 18996335-1-09
Berettyóújfalui Kóbor Mancsok kóbor ebek befogása, elhelyezése, 
Állatvédő Egyesület gondozása, gazdához segítése 18337426-1-09 
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PROGRAMOK, ANYAKÖNYVI HÍREK

május 7. 19.00 Egy bolond négyet csinál – 
ponyvakabaré a Stand Up Brigád és a Bethlen 
Téri Színház előadása. Belépőjegy vásárolha-
tó a Nadányi Zoltán Művelődési Házban vagy 
online elővételes jegy: https://nagytamas.
funcode.hu/events/105511
május 10. 11.00 Vass Lajos Népzenei Ver-
seny Regionális Középdöntő
május 20. 19.00 Mézeshetek – a Pódium 
Színház előadása. Belépőjegy vásárolható 

a Nadányi Zoltán Művelődési Házban vagy 
online: https://blackandwhiterendezveny.
funcode.hu/browse
május 23. Város napja – koszorúzás, ünnepi 
testületi ülés
május 24. Gyermeknap – város napja a 
Szent István téren

KIÁLLÍTÁSOK
május 9. 17.00 Szemadam György Munká-
csy-díjas festőművész „Madárkereső” című 
kiállításának megnyitója. A kiállítást meg-
nyitja Galánfi András Kossuth-díjas népmű-
vész 

A Nadányi Zoltán Művelődési Ház
programjai

2025. április 26-án, szombaton Föld-napi 
családi rendezvény lesz a Bihari Múzeumban 
a Bihari Természetbarát Egyesület közremű-
ködésével. A program több helyszínen zajlik 
majd. 
1. Délelőtt: „Zöldvarázs” séta Nagy Attila 
kertészmérnökkel: ismerjük meg Berettyóúj-
falu növényeit! A séta 10.30-kor indul a Bi-
hari Múzeum elől. Célállomás: Barcsay-kert 
(Szökő u. 2.). Kb. 11.30 – A Barcsay-házat és 
az „Egy polgárfiú játékos öröksége” c. állan-

dó kiállítást bemutatja: Csarkó Imre történész. 
2. Délután: 14-17 óra között a Bihari Múze-
umba várjuk az érdeklődőket, ahol mézkós-
tolón vehetnek részt Nyeste János méhész-
szel. 14.30-tól környezetvédelmi kvíz-show 
kezdődik Szőke Richárd Rajmond, a múze-
um történésze vezetésével. A gyerekekkel 
hulladékanyagokból készítünk hasznos dol-
gokat, játékokat. 
A programon a részvétel ingyenes. A Bihari 
Múzeum állandó kiállítása egész nap díjtala-
nul látogatható.

Április 16. 13.00 A gyermeki fejlődés sa-

játosságai a 21. század elárasztó világában 

– Deliága Éva pszichológus, integratív gyer-

mekterapeuta előadása

Helyszín: Zsinagóga Kultúrtér

Április 28. – május 16. Janikovszky Éva 

kiállítás

Május 14. Kóborlás a Déli-Kárpátok szik-

lagerincein – Tiponucz Tibor túravezető elő-

adása

Április 15. 14.00 „A kövek sohasem her-

vadnak el” – Baloghné Szigeti Julianna elő-

adása a holokauszt magyarországi áldozatai-

nak emléknapja alkalmából

Díjtalan, de regisztrációhoz kötött: 06-

30/454-89-59

Április 26. 13.00 Rendhagyó tárlatvezetés 

a Zsinagóga Kultúrtérben

Április 28. 17.00 Fekete-fehér, mégis mil-

lió szín – Kiss Ádám zongoraestje

Május 5. 17.00 „Anyukám kedvencei...” – 

Peller Károly operett válogatásai

Belépődíj: 4000 Ft, 

Berettyó kártyával 3000 Ft

Május 23. 17.00 A Kacor citeraegyüttes 

koncertje

Május 26. 17.00 „Szeretnék május éjszaká-

ján...” – Nóta est Tarnai Kiss Lászlóval, rend-

hagyó helyszín: Nadányi Zoltán Művelődési 

Ház

Belépődíj: 4000 Ft, Berettyó kártyával       

3000 Ft, a jegyek megvásárolhatóak a Zsina-

góga Kultúrtérben

Június 2. 18.00 „Szép vagy, gyönyörű vagy 

Magyarország, dalok a hazánkból és a hazafi-

ságról” – Mészáros János Elek műsora

Belépődíj: 4000 Ft, 

Berettyó kártyával 3000 Ft

A koncertjegyek a Zsinagóga Kultúrtér nyitva 

tartási idejében, hétfőtől péntekig 9.00-17.00 

között vásárolhatóak meg.

Bihari Múzeum programjai

Sinka István Könyvtár programjaiZsinagóga Kultúrtér tavaszi programjai

Anyakönyvi hírek

Születés
2025. február

10. Szűcs Evolet (Szűcs Ferenc – Varga Renáta)

16. Szabó Zora (Szabó Ádám Gyula – Incze Éva Viktória)

2025. március

3. Antós Marcell András (Antós Mihály – Tóth Barbara)

18. Sólyom Boglárka (Sólyom Sándor – Balogh Karolina)

20. Rinyu Hédi (Rinyu Balázs – Kiss Brigitta)

21. Tóth Dominik Roland (Tóth Márk Tamás – 

                                                      Révész Bianka)

Házasságkötés
2025. február

19. Nagy Péter – Kiss Henriett

2025. március

1. Fónyad Ferenc – Balázs Fanni

12. Nagy István – Kádár Mária

22. Lakatos Zsigmond – Béldeki Beáta

29. Lencsés Szabolcs – Nagy Anikó

Elhunytak
2025. február

12. Bak János (1930.)

18. Pozsár Erzsébet (1938.)

19. Kópisné Kiss Piroska Ida (Kiss Piroska Ida) (1949.)

20. Kocsi Sándor Barnabás (1949.)

21. Papp József (1967.)

21. Kerékgyártó Józsefné (Kovács Erzsébet) (1933.)

23. Gyöngyösi Károly (1950.)

24. Dr. Nagy Bertalan József (1944.)

2025. március

5. Szilágyi Béláné (Rózsavölgyi Gizella) (1948.)

6. Kovács András (1947.)

8. Kis Imréné (Pikó Margit) (1935.)

10. Nagy Károly (1931.)

15. Magyar Mihály (1934.)

15. Reszelő Ferencné (Horváth Róza) (1964.)

16. Nemes Béla (1955.)

26. Kapás Imre (1940.)
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